



Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova

Podgorica 8.XII 2023. godine

IZVJEŠTAJ

sa učešća crnogorske delegacije sa Samita EU-Zapadni Balkan, Evropskog ekonomskog i socijalnog odbora (EESC) kao i sa sastanka Strateškog i Operativnog odbora Zapadnobalkanskog investicionog odbora koji su održani u Briselu 7-9. XII 2023. godine

Povodom održavanja Samita EU-Zapadni Balkan, Evropski ekonomski i socijalni odbor (EESC) crnogorska delegacija na čelu sa ministarkom evropskih poslova Maidom Gorčević, 7. decembra 2023. godine prisustvovala je sastanku *Zajedničkog konsultativnog odbora između EU i Crne Gore (ZKO)* kao i panelu *EU proširenje: nova geopolitička urgencija koji je organizovan od strane Friends of Europe*. Na sastanku ZKO, iznijeta je ocjena napretka Crne Gore u procesu pristupanja Evropskoj uniji kao i ocjena stanja u oblasti reforme javne uprave. Učesnici sastanka izrazili su zabrinutost zbog smanjenja kapaciteta crnogorske javne uprave da odgovori na rastuće zahtjeve EU agende.

Ministarka evropskih poslova Maida Gorčević, istakla je posvećenost Vlade Crne Gore za otvorenim i transparentnim dijalogom kao i pregovorima koja su zasnovana na interesima građana. Takođe, istakla je značaj saradnje sa partnerima i političkim protivnicima u podjeli odgovornosti i zasluga za otvaranje nove perspektive pristupnih pregovora.

Novoizabrani predsjednik EESC-a, Oliver Ropke, podsjetio je da je Crna Gora uvijek bila predvodnik u procesu proširenja EU te da vjeruje da će novoizabrana Vlada nastaviti u istom pravcu.

Dodatno, naglasio je da svaka funkcionalna demokratija podrazumijeva snažno civilno društvo te da je neophodno preduzeti i sprovesti jasne angažmane i akcije. Takođe, izrazio njihovu nepokolebljivu i aktivnu podršku.

Na kraju sastanka, zaključena je važnost reforme javne uprave, posebno u oblasti saradnje sa civilnim društvom te da u tom djelu crnogorske vlasti trebaju da preduzmu neophodne aktivnosti u promijeni zakonodavnog okvira.

Na održanom panelu *EU proširenje: nova geopolitička urgencija, u organizaciji Friends of Europe*, ministarka evropskih poslova Maida Gorčević, istakla je značaj Evropske unije kao zajednice kao i dalji proces evropskog proširenja na region Zapadnog Balkana.

Ministarka Gorčević, kazala je da će u narednom periodu ključni fokus biti na imenovanju ključnih ličnosti u pravosuđu, kao i jačanje pravosudnih organa. Takođe, osvrćući se na Rusku agresiju prema Ukrajini, istakla je na neophodnost ispunjavanja obaveza za pristupanje Evropskoj uniji kako bi se na taj način izgradili neophodni mehanizmi za jačanje otpornosti na eventualne negativne uticaje.

Na kraju, naglasila je značaj pokretanja instrumenta Novi plan rasta za Zapadni Balkan koji, kao je kazala, predstavlja snažan mehanizam da se reforme u regionu odvijaju u pravom smjeru.

Tokom drugog dana zvanične posjete Briselu, crnogorska delegacija, koju su činili ministarka evropskih poslova Maida Gorčević, Bojan Vujović, generalni direktor Direktorata za EU fondove i Marko Dragaš, načelnik Direkcije za regionalne i infrastrukturne projekte, prisustvovali su 5. sastanku Strateškog i operativnog odbora Zapadnobalkanskog investicionog odbora (ZIO). Na pomenutom sastanku su prisustvovali i predstavnici Evropske komisije, kancelarije za saradnju sa međunarodnim finansijskim institucijama (IFICOO), Sekretarijata ZIO, bilateralnih donatora i država korisnica.

Na sastanku je diskutovno o projektima koji su podržani za finansiranje kroz 9. poziv za sufinansiranje investicija za sprovođenje infrastrukturnih projekata. S tim u vezi, ministarka evropskih poslova predstavila je projektnu aplikaciju *Rekonstrukcija dionice Bar-Golubovci željezničke pruge Bar-Vrbnica (uključujući klizište Ratac i tunel Sozina)* za čiju modernizaciju je, uz pomoć dodatnih sredstava Evropske unije u iznosu od 112,6 miliona eura i kontinuiranu podršku, omogućeno i da povećamo brzinu saobraćaja u tranzitu, unaprijedimo nivo usluga i olakšamo međunarodni protok robe i transport putnika.

Ministarka Gorčević, takođe je istakla da se nada da će Plan rasta donijeti konkretne infrastrukturne projekte, koji su u skladu sa ključnim politikama Evropske unije iz ove oblasti i naglasila da je Crna Gora uz jasnu posvećenost novoizabrane Vlade, spremna da bude kredibilan partner u realizaciji infrastrukturnih projekata.

Na kraju sastanka, naglasila je da uz Reformsku agendu, Vlada Crne Gore identifikuje i formuliše reformske mjere koje se odnose na poslovno okruženje i razvoj privatnog sektora, digitalnu i energetske/zelenu tranziciju, razvoj ljudskog

kapitala, kao i reforme u oblasti vladavine prava koje su prioritet za ubrzanje procesa pristupanja EU.

Takođe, sastanak je bio prilika za dalju komunikaciju o planovima kandidovanja novih projekata kroz naredne pozive za pripremu tehničke dokumentacije i sufinansiranje investicija za sprovođenje infrastrukturnih projekata.

Dodatno, sastanak je bio prilika za proces pristupanja EU, ali i iskazivanje spremnosti za sprovođenje aktivnosti u vezi sa narednim koracima vezanim za pripremu ključnih dokumenata za Plana rast.